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QUIZ DI GIOCO
91-95

QUIZ N° 91
Seduti in Sud siete alle prese con un 6SA dichiarato nel completo silenzio avversario

AaRF7
vAD764
¢+ A9
&«F95

AaADS

v 83

¢ RF87
«ARD7

Ricevete l'attacco di 4 di picche e prendete di F al morto, incassate il F di fiori, la D e ’A mentre
Est scarta | cuori e proseguite facendo I'impasse a cuori ed Est prende di R la donna del morto e
torna a picche, prendete in mano di D e questa ¢ la situazione:

a R
vA76
¢ A9
£

A A
v8
¢ RF87
& R

Tocca a voi, qual & l'unica chance per fare la mano e quindi come proseguite?

QUIZ N° 92

Seduti in Sud giocate 34 con
aR9
vAD74
¢DFIO75
%84

AF108732
vF9
¢+ AR
& F65
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La licita, tutti in zona, va cosi:

S (voi) ®) N E

I & 2% 2¢ passo
24 3% 3v passo
3a

Ovest attacca di A di fiori su cui Est chiama col 7 e rigioca il R poi torna di 6 di cuori, tocca a voi.

QUIZ N° 93

Seduti in Sud avete: AR986 v ARF ¢ ARD8 D6
La licita:

S (voi) @) N E

2SA passo 3% passo
3e(l) passo 3v(2) passo
44(3) passo 64

(1) I o 2 quarte nobili
(2) 4a di picche
(3) massimo con 4 picche

Ovest attacca di 8 di cuori e scende il morto:
aAIl052
vDI0O6
¢ 74
&A875

AaR986
v ARF
¢+ ARDS8
D6

Prendete l'attacco in mano con I'A e speranzosi, giocate picche verso 'A del morto ma tutti
scartano piccole, incassate anche il R su cui Ovest scarta la D. Come pensate di portare a casa il
vostro contratto?

QUIZ N° 94
Tutti in zona

Seduti in Sud avete: A ADF64 9w A8765 ¢- &«R73

@) N E S (voi)
R passo v | &
contro(l) 24(2) 3¢ 44

(1) mano forte
(2) appoggio di cortesia = 4 carte e un singolo o un A o RD in un colore
Ricevete l'attacco di R di quadri e scende il morto:
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AaRI087
vF
852
&«F9862

aADF64

vA8765

¢ -

&R73
Tagliate il R di quadri e tocca a voi

QUIZ N° 95
Seduti in Sud giocate 3SA dopo che Ovest alla vostra sinistra ha sottoaperto di 2¥

aFIO9
v93
¢A7543
& A94

aRD74
vADGE6
¢+ RDIO
«RFI0

Ricevete I'attacco di 2 di cuori passate il 3 del morto e prendete di A il R di Est, poi giocate il R di
quadri e, sorpresa! Ovest non risponde e scarta fiori. Come andate al morto per fare I'impasse a
quadri?
Ovviamente con la piccola picche, nessuno prende e voi fate presa e giocate quadri e passate il 10
mentre Ovest scarta cuori. Incassate il R di quadri e Ovest scarta una picche. Giocate il R di
picche che Ovest prende di A per giocare il F di cuori, Est risponde e voi prendete di A, giocate
piccola picche al F e incassate I’A di quadri, cosa scartate!?
Ecco la situazione:

A

v

¢ A7

®*«A9%4

a R
v b6

%« RFIO
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 91

L’'unica possibilita di far la mano & che Est abbia 4 cuori e 4 quadri di D e dovete comprimerlo
incassando la 4a fiori e la 3a picche.

Ecco la smazzata completa:

AaRF7

vAD764

¢+ A9

& F95
A9432 al065
vI05 vRF92
¢+ 1065 +D432
10843 & 82

aADS

v 83

¢ RF87

& ARD7

Lo squeeze c’era e vi permetteva di fare il vostro contratto.

Se Est dopo aver preso di R di cuori invece di giocare picche, avesse rigiocato cuori smontandovi
I'A, avreste dovuto avere I'accortezza nel prosieguo, prima di toccare le quadri, di incassare la 4a
fiori e giocare A di picche e picche al R del morto, su questa carta Est sarebbe andato in squeeze.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 92
Se avete fatto I'impasse siete andati sotto
Ecco la smazzata completa:

aR9

vAD74

¢DFIO75

& 84
aA aD654
v8652 vRI103
¢94 8632
«ARDIO93 * 72

AaFI108732

vF9

¢+ AR

& F65

Se fate I'impasse, pagate 2 fiori 2 picche e | cuori. Il controgioco a cuori di Ovest, peraltro tardivo,
vi deve far ipotizzare il R di cuori in Est e dovete quindi giocare I'unica chance vincente: quadri 3-3
oppure anche 4-2 (con la 4a in Est) con I’ A di picche secco oppure AD secchi in Ovest.

Prendete di A giocate A e R di quadri e giocate fiori e tagliate di R, poi incassate la D di quadri
scartando la cuori. Ovest puo tagliare di A ma pagate solo 2 fiori e 2 picche.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 93

Se avete giocato un po’ delle vostre vincenti e poi avete giocato la D di fiori sperando di
“gabolare” Ovest oppure I’A sperando nel R secco, andate sotto.

Ecco la smazzata completa:

aAIl052

vDI06

¢ 74

&A875
aDF3 a74
v872 v9543
10963 ¢+F52
&« RF2 % 10943

AR986

v ARF

¢+ ARDS8

D6

Bisogna incassare 3 cuori, giocare le 3 quadri vincenti e tagliare la 4 quadri al morto, poi giocare
picche e sperare che il difensore in presa sia obbligato ad uscire sotto R di fiori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°94
Ecco la smazzata completa:

aR1087

vF

¢852

& F9862
a3 A952
vR43 vDI1092
¢ RDI1043 ¢ AF976
«ADI04 &5

aADF64

vA8765

¢ -

&R73

Se avete deciso di giocare a tagli incrociati andate sotto perché non riuscite a fare piu di 3 tagli di
cuori al morto e 3 di quadri in mano e restate con R di picche secco al morto e A e D in mano e
quando giocate fiori, Ovest prende e gioca atout limitandovi a 9 prese.

Tagliato in mano dovete giocare il R di fiori per liberare il colore. Ovest prende di A e gioca atout
e voi dovete rigiocare fiori. Ovest prende di D e adesso per non vedervi realizzare || prese

( facendo 2 tagli di cuori al morto e poi impassando il 10 di fiori, deve giocare fiori per far tagliare
Est il quale potra rigiocare cuori ma ormai sono tutte vostre.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 95

Se avete scartato la cuori, entrate in mano col R di fiori, incassate il R di picche su cui Ovest puo
scartare la cuori e restate con A 9 4 e F 10 di fiori, giocate il F di fiori e, dato che non vi va di
cedere le ultime due prese a Est se ha D di fiori e la quadri buona, non farete I'impasse e cederete
l'ultima. Per evitare questo finale, sull’ A di quadri vi conviene scartare il 10 di fiori di mano,
rientrate in mano col R di fiori e incassate il R di picche, adesso Ovest, se ha la D di fiori deve
tenere la cuori per non affrancarvi il 6 e deve tenere la D di fiori seconda se ce I'ha, cosi voi
giocando fiori la vedete e non avete problemi a fare |2 prese.
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